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Στο αυτόφωρο 
όσοι τολμήσουν 
καταλήψεις...

Συνοπτικές διαδικασίες στο υπουργικό συμβούλιο

Το Θέμα

Στη στρατηγική της ευρύτερης αντιπα
ράθεσης με το ΚΚΕ, που έχει επιλέξει το 
κυβερνητικό επιτελείο, εντάσσεται η χθε
σινή απόφαση του υπουργικού συμβουλί
ου να εκδοθεί πράξη νομοθετικού περιε
χομένου για την αντιμετώπιση του προ
βλήματος των καταλήψεων στα σχολεία. 
Τόσο ο υπουργός κ. Γ. Αρσένης, όσο και ο 
υφυπουργός Παιδείας κ. Γ. Ανθόπουλος, 

Του Κ.Η. ΦΑΦΟΥΤΗ

επιχειρηματολογώντας στη διάρκεια της 
συνεδρίασης υπέρ της αναγκαιότητας 
της πράξης, κατηγόρησαν ευθέως το 
Κομμουνιστικό Κόμμα ότι υποκινεί και κα
θοδηγεί τις καταλήψεις βάσει σχεδίου. Η 
στρατηγική της κυβέρνησης, όπως φάνη
κε και στην περίπτωση της επίσκεψης του 
Αμερικανού προέδρου Κλίντον στη χώρα 
μας. είναι να εκθέσει την ηγεσία του ΚΚΕ 
ως παράγοντα που επιδιώκει την ανατα
ραχή και την αποσταθεροποίηση.

Παρά το γεγονός, πάντως, ότι επισή- 
μως ανακοινώθηκε πως η απόφαση του υ
πουργικού συμβουλίου ελήφθη ομοφώ- 
νως, στη συνεδρίαση αναπτύχθηκε προ
βληματισμός από ορισμένες πλευρές κυ
ρίως σε ό, τι αφορά την κατάλληλη προε
τοιμασία του όλου εγχειρήματος ώστε να 
μη σημειωθούν επεισόδια και ανεξέλε
γκτες καταστάσεις. Εγκυρες πηγές ανα
φέρουν ότι αντιρρήσεις στη σχετική εισή
γηση του υπουργού Δικαιοσύνης κ. Ευ. 
Γιαννόπουλου εξέφρασαν ο υπουργός 
Δημόσιας Τάξης κ. Μ. Χρυσοχοΐδης και ο 
υφυπουργός Οικονομικών κ. Ν. Χριστο- 
δουλάκης.

Ο πρώτος εξέφρασε φόβους και επισή- 
μανε τον κίνδυνο να προκληθούν έκτρο
πα που θα γίνει προσπάθεια να «χρεω
θούν·. στην κυβέρνηση. Συμφώνησε ω
στόσο με την άποψη του κ. Αρσένη ότι οι 
μικρές ομάδες από μαθητές που πρωτο
στατούν στις καταλήψεις και τα εξωσχο
λικό στοιχεία έχουν σχέσεις με το ΚΚΕ. Ο 
κ. Χριστοδουλάκης ζήτησε να διατηρηθεί 
η υποχρέωση και το δικαίωμα του διευθυ
ντή των σχολείων να υποβάλει μηνύσεις 

για τις καταλήψεις. Στον υφυπουργό Οι
κονομικών απάντησε ο υπουργός Ανά
πτυξης κ. Ευ. Βενιζέλος, λέγοντας ότι 
πρέπει να παρακαμφθούν οι διευθυντές 
από αυτή τη διαδικασία, επειδή αποτε
λούν μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας 
και είναι αναγκασμένοι να διατηρούν κα
λές σχέσεις με τους εκπαιδευτικούς και 
τους μαθητές.

Η υπουργός Εσωτερικών κ. Βάσω Πα- 
πανδρέου, χωρίς να αμφισβητήσει την 
ορθότητα του μέτρου, τόνισε ότι πρέπει 
να υλοποιηθεί με εξαιρετικά προσεκτικά 
βήματα και εξέφρασε την άποψη ότι έ
πρεπε να έχει ληφθεί νωρίτερα ώστε να 
μη δίνει η κυβέρνηση την εντύπωση ότι 
λειτουργεί υπό πίεση. Οι ίδιες πληροφο
ρίες φέρουν την κ. Παπανδρέου να υπο
στήριξε ότι η τεχνική εκπαίδευση αντιμε
τωπίζει προβλήματα, που οφείλει να αντι
μετωπίσει η ηγεσία του υπουργείου Παι
δείας. Το σχόλιό της προκάλεσε την πα
ρέμβαση του κ. Γερ. Αρσένη, ο οποίος πα
ρέθεσε στοιχεία για την κατάσταση της 
τεχνικής παιδείας.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Δημή- 
τρης Ρέππας αναπτύσσοντας το αιτιολο- 
γικό της απόφασης του υπουργικού συμ
βουλίου, τη χαρακτήρισε επιβεβλημένη 
για να αντιμετωπιστεί η κατάσταση που έ
χει δημιουργηθεί στα σχολεία. Ο κ. Δημ. 
Ρέππας απέφυγε να αναφερθεί ευθέως 
στο Κομμουνιστικό Κόμμα, ωστόσο άφη
σε πολλές αιχμές κατά του Περισσού, κά
νοντας λόγο για «μικρές ομάδες πολιτών, 
που σε πολλές περιπτώσεις δεν έχουν 
σχέση με τη σχολική ζωή και προβαίνουν 
σε σειρά παράνομων πράξεων··, καθώς 
και για «συμπολίτες μας, οι οποίοι με μία 
καταστροφική τακτική οδηγούν σε αδιέ
ξοδο τη λειτουργία των σχολείων».

Υποστήριξε, τέλος, ότι με την απόφαση 
προστατεύονται τα δημόσια σχολεία και 
περιφρουρείται η δημόσια εκπαίδευση, 
καθώς και ότι «ανταποκρίνεται σε ένα αί
σθημα δικαίου σε μια συντεταγμένη πολι
τεία. όπου υπάρχουν θεσμοί, φορείς και 
όργανα, που έχουν ρόλο και αρμοδιότη
τες και πρέπει να τις ασκούν··.

Μαθητές ,τίσω από τα κάγγελα σχολείου, που τελεί υπό κατάληψη. Το μέλλον ran· φετινών κινητοποιήσεων των μαθητών άγνωστο μετά 
τη χθεσινή κυβερνητική απόφαση. Σύμφωνα με τα στοιχεία, μέχρι τώρα η συμμετοχή στις καταλήψεις είναι μικρή σε σχέση με πέρυσι. 
Οι μαθητές ωστόσο, όηλώνουν αποφασισμένοι να συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις τους

Δεν χρειάστηκαν παρά μόνο 10 λεπτά
Δεν χρειάστηκαν περισσότερα από 

10 λεπτά για να επικυρωθεί από το υ
πουργικό συμβούλιο, η απόφαση για 
την προώθηση της Νομοθετικής Πρά
ξης με την οποία απαγορεύονται στην 
ουσία οι καταλήψεις.

Αλλωστε ο κύβος ερρίφθη το βράδυ 
της Πέμπτης, κατά την έκτακτη συνε
δρίαση της Επιτροπής Διαχείρισης 
Κρίσεων, υπό την προεδρία της υ
πουργού Εσωτερικών κ. Β. Παπανδρέ
ου, στην οποία συμμετείχαν οι υπουρ

Τραυματίστηκε μαθήτρια
Μαθήτρια του ΤΕΕ Ηλιουπόλεως τραυματίσθηκε ελαφρά από διερχόμενο όχημα 

την ώρα που αυτή και οι συμμαθητές της κατελάμβαναν το οδόστρωμα της λεωφό
ρου Βουλιαγμένης, στο ύψος του αριθμού 523. Η Ελένη Σπηλιοπούλου, στην προ- 
σπάθειά της να περάσει με το αυτοκίνητό της ανάμεσα από τους μαθητές, χτύπησε 
στο χέρι τη μαθήτρια Α.Τ. Μέσα στη σύγχυσή της. έσπευσε να απομακρυνθεί από το 
σημείο του ατυχήματος, για να παρουσιασθεί στη συνέχεια οικειοθελώς στο Αστυ
νομικό Τμήμα Ηλιουπόλεως και στη συνέχεια στο Τμήμα Τροχαίας Γλυφάδας

γοί Παιδείας, Δικαιοσύνης, Δημόσιας 
Τάξης και ο γενικός γραμματέας του 
Υπουργικού ΣυυΒουλίοΐ| κ_Κοσμίδης. 
Κατά τη συνεδρίαση αυτή και παρα τις 
επιφυλάξεις, του υπουργού Δημόσιας 
Τάξης για εμπλοκή της Αστυνομίας 
στη λειτουργία των σχολείων, έγινε 
σαφής -διά στόματος υπουργού Εσω
τερικών- η πρόθεση της κυβέρνησης 
να θέσει το θέμα, στη δικαιοδοσία της 
Αστυνομίας και της Δικαιοσύνης.

Οι αντιρρήσεις του υπουργού Δη

μόσιας Τάξης κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, 
εστιάστηκαν κυρίως στον κίνδυνο για 
τις απρόβλεπτες συνέπειες μιας τέ
τοιας απόφασης και πρότεινε η αντι
παράθεση με τη μαθητική κοινότητα 
και κυρίως η αποκάλυψη των πραγ
ματικών προθέσεων των πολιτικών 
δυνάμεων που πριμοδοτούν τις κατα
λήψεις, να γίνει με πολιτικά επιχειρή
ματα.

Η πρόταση για πολιτική αντιπαράθε
ση με το πρόβλημα -και όχι με αυταρ
χικές μεθόδους- φαίνεται ότι κατά τη 
χθεσινή συζήτηση στο υπουργικό 
συμβούλιο, προκάλεσε το σκεπτικι
σμό του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη, ο 
οποίος προς στιγμήν θέλησε να διε- 
ρευνήσει τις σχετικές σκέψεις και δυ
νατότητες, ωστόσο δεν πείσθηκε, και 
έτσι η Πράξη Νομοθετικού Περιεχο
μένου προωθήθηκε. Παρά το γεγονός 
ότι οι πληροφορίες, ήθελαν και τον υ
πουργό ΠΕΧΩΔΕ να συντάσσέται με 
την άποψη του κ. Χρυσοχοΐδη τελικά ο
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Η νομοθετική 
ρύθμιση

Η πράξη νομοθετικού περιεχο
μένου για την «ομαλή λειτουργία 
δημοσίων σχολείων πρωτοβάθ
μιας και δευτεροβάθμιας εκπαί
δευσης» αναφέρει τα εξής:

«Ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Δημοκρατίας έχοντας υπόψη:

1) Τη διάταξη του άρθρου 44 
παρ. 1 του Συντάγματος.

2) Την εξαιρετικώς επείγουσα 
ανάγκη να λειτουργήσουν κανο
νικά δημόσια σχολεία, των οποί
ων η λειτουργία παρεμποδίζεται 
παράνομα λόγω απρόβλεπτων 
καταλήψεων σχολικών κτιρίων.

Με πρόταση του Υπουργικού 
Συμβουλίου αποφασίζουμε:

Οποιος καθ' οιονδήποτε τρόπο 
παρεμποδίζει, διαταράσσει ή 
διακόπτει την ομαλή λειτουργία 
των δημοσίων σχολείων πρωτο
βάθμιας και δευτεροβάθμιας εκ
παίδευσης ή παρανόμως παρα
μένει στους χώρους λειτουργίας 
αυτών, τιμωρείται με φυλάκιση 
τουλάχιστον έξι μηνών. Η ποινι
κή δίωξη των υπαιτίων ασκείται 
αυτεπαγγέλτως».

Η νομοθετική ρύθμιση αναμέ
νεται να υπογράφει σήμερα από 
τον πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. 
Κων. Στεφανόπουλο, ο οποίος ε
πιστρέφει από ταξίδι του στο ε
ξωτερικό.

κ. Κ. Λαλιώτης, δεν παρέμεινε στη συ
νεδρίαση του υπουργικού συμβουλί
ου κατά τη σχετική συζήτηση...

Πάντως σύμφωνα με πληροφορίες 
και μπροστά στις απρόβλεπτες κατα
στάσεις που μπορεί να δημιουργη- 
θοΰν στα σχολεία μετά την απόφαση 
αυτή, ο υπουργός Δημόσιας Τάξης κ. 
Χρυσοχοΐδης, με σαφείς εντολές του 
προς την Αστυνομία, ζήτησε να μην α
σκηθεί βία σε κανένα μαθητή, ενώ από 
χθες το απόγευμα ήταν σε εξέλιξη μια 
προσπάθεια, ώστε εισαγγελείς να πε
ράσουν από τα υπό κατάληψη σχολεία 
και να ζητήσουν από τους μαθητές να 
τα εγκαταλείψουν μέχρι σήμερα, που 
θα τα επισκεφθούν και πάλι, συνοδευ- 
όμενοι από αστυνομική δύναμη. Σύμ
φωνα επίσης με τις ίδιες πληροφο
ρίες. από χθες θα υπήρχε αστυνομική 
δύναμη στα μεγάλα σχολικά συγκρο
τήματα. προκειμένου -στη διάρκεια 
του Σαββατοκύριακου- να αποτρα
πούν πιθανές καταλήψεις.

Μάχες χαρακωμάτων τι tutavm II .... :. - - .·■·■.·.■-.11, Γ. Αρσένιέ: Για όλα
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Σωκράτης Κοσμίδης:
«0 πρωθυπουργός είναι φιλικός 

και συναισθηματικός- απλώς δεν 
είναι μεσογειακά εκδηλωτικός».

— Μεσογειακή δίαιτα συ
ναισθημάτων, δηλαδή;
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